

美国离婚终身赡养制过时了

现任妻子“喊话”前任： 别再叫我丈夫给你开支票

整理 / 陈决

美国的黛比·伊斯雷尔是一位离异的数学教授，她最近遇到了一道带有浪漫色彩的“数学”难题：她即将与未婚夫迈入婚姻殿堂，但未婚夫需要将约三分之一的税后收入作为赡养费支付给前妻，直到两人之中一人身故的离婚协议让黛比非常无奈；未婚夫手头并不宽裕，这意味着婚后自己的收入必然要去填补这部分“损失”——很快，黛比发现自己不是唯一被美国的离婚终身赡养制难倒的女人。

美国的离婚终身赡养制度支持者认为，这些钱是用以补偿为家庭而牺牲了事业的一方，特别是中低收入的女性。然而，随着越来越多的女性步入职场，经济能够独立自主后，前夫的长期赡养是否有必要？而更关键的是——这一制度将丈夫与前妻在经济上强行“捆绑”在一起，现任们会不会“醋劲大发”？

现任妻子俱乐部：前妻们，赶快学会独立！

近几十年来，美国人在离婚上经历了巨大的变化。过去，婚姻关系的解除意味着丈夫不得不永久或长期不断地向前妻支付赡养费，如此大的“财产损失”必然会影响到丈夫未来的生活，影响其重组家庭。而目前这场巨大的变革正是由丈夫的现任妻子们所掀起的。

黛比·伊斯雷尔是一位离异的数学教授，2009年，她在脸谱网与自己26年未谋面的高中好友约翰·克拉派尔坠入了爱河。2010年与前妻办完离婚手续后，约翰向黛比求了婚，黛比欣然同意。然而在即将步入婚姻殿堂之际，两人之间却出现了一些小障碍：克拉派尔要将约三分之一税后收入作为赡养费支付给前妻，直到两人之中一人身故。黛比担心，自己的收入会为手头并不宽裕的约翰来填补这部分“损失”。

黛比并不是唯一受到终身赡养制度困扰的女性。唐娜·波利卡斯特罗同现在的丈夫



已经结婚两年，她的丈夫要向前妻支付20年的赡养费。丈夫每个月的退休金和社会保险金是2250美元，除了650美元的赡养费，他还要为健康保险支付250美元，为人寿保险（受益人是前妻）支付150美元，为女儿的大学贷款支付100美元。最近，当丈夫向法院申请修订赡养费的支付数额时，遭到了拒绝，理由是唐娜有收入来源。丈夫收入上

前任妻子俱乐部：女人干嘛不能争取应有的权利？

尽管黛比等“现任妻子”反对离婚终身赡养的理由很充分，但事实上，很多女性在离婚后所面临的经济状况十分糟糕。即使是在较为富裕的家庭，这种差距也非常明显。在绝大多数情况下，没有工作经验的中年妇女很难找到工作。五十多岁的男性还可以补充自己的财产和退休金账户，而女性只能逐渐消耗掉积蓄。

53岁的珍妮特·科里亚就是一个例子，

她和丈夫分手已25年。离婚时，职业顾问建议她去工作，这样每年大约能挣2.9万美元。后来珍妮特做了保姆，收入的确如那位专家所说。然而，这份工作她现在无法再做下去，因为她照看的小孩要上学了。她抱怨说，如果没有赡养费，她根本无法生存。前夫对珍妮特所描述的财务状况提出了质疑。

对于波利卡斯特罗先生的前妻来说，情

现任的“胜利”：部分州取消离婚终身赡养

总体来说，赡养费的受益者大多是全职妈妈，而“现任妻子俱乐部”的成员通常是职业女性。她们无法理解为什么这么多年的额外收入不能让前妻们自力更生，而前妻们也无法理解，这些职业女性为什么不去争取妇女应有的权益。从个人层面来看，赡养费把丈夫与前妻牢牢地拴在了一起，这种赡养关系显然会激怒现任妻子。丈夫给前妻开支票简直就是破坏现在的婚姻。

在不到两年的时间里，“现任妻子俱乐部”与其他形式的改革团体结成同盟。改革者们认为，赡养费应当被废止，它简直就是强取豪夺：赡养费的支付方要为此付出几十年的代价，即使支付方已经退休或生病，即使前任配偶实际上并不需要，赡养费依然要付。

目前，改革者们已经取得了不小的成功，美国人离婚时的赡养政策也随着时代的发展

女性经济独立带来的离婚赡养法律之争

美国离婚赡养法律的争论核心是，赡养费是否应该是过渡性质的——直到依赖的一方能够自食其力——还是对于做出牺牲的一方的永久补偿。

上世纪六七十年代，美国大多数州开始实施离婚赡养法律之际，正是美国离婚率高涨、女性收入远远不如男性的时候。因此，加利福尼亚和麻省这些州，都规定赡养费应该终身支付。

而赡养费的发展与女性经济独立几乎同

时发生。女性无法自立的时代已成为历史。有大学学历的女性数量已经超过了男性，虽然女性的薪水通常不如男性高，但她们拥有了比以往更多的机会。2011年，据美国劳工统计局统计，有将近40%的职业女性的收入高过了丈夫，女性向前夫付赡养费的个案数量在不断增加；女性已不再是无助家庭的主妇。

2011年，一项关于赡养费的民意调查显示：当婚姻关系持续时间较长时，人们确实更倾向于认同赡养费制度的合理性。如果夫

的损失，只能由唐娜来填补，她似乎成了丈夫前妻赡养费的隐形资助者。她觉得自己有些白痴，还不如同居不结婚呢！

罗斯·卡邦尼四年前与现在的丈夫结婚，她非常爱他，不幸的是她从未意识到终生赡养费对家庭生活的影响之巨。丈夫是名正牙医师，每个月要付给前妻5200美元的赡养费，期限长达20年。正牙医师收入的高低取决于当地的经济形势，而佛罗里达州的经济形势并不好，而且丈夫没有任何退休储蓄。罗斯说：“终生赡养费简直就是无法摆脱的枷锁！”

2011年12月，黛比·伊斯雷尔成立了“现任妻子俱乐部”佛罗里达州分会，其目标是取消终生赡养费。成员们认为，全职主妇在离婚后的过渡期内的确需要赡养费来渡过难关，但她们始终应该承担起照顾自己的责任，尽快在经济上独立，否则当孩子长大成人独立成家，她们只会坐吃山空。

况更为糟糕。据她的律师所说，前夫从2012年6月以来就没再向她支付过任何赡养费，她完全靠食品券和个人退休金账户的贷款生存。她也尝试着去找工作。结婚生女以前，她从事音乐行业，如今54岁的她已经15年没有工作过，她很难再找到工作。最终，法院判决前夫从社会保障工资中支付给她赡养费。

面对困境，珍妮特·科里亚决定成立“前妻俱乐部”与“现任妻子俱乐部”相抗衡。

产生了剧变。终身赡养费有被废除的可能，或是至少被大大缩减。尽管处于分居状态的佛罗里达州配偶仍然能够得到终身赡养费，但马萨诸塞州已于2011年废除了终身赡养费制度；2012年4月，建议取消赡养费的法案顺利通过了佛罗里达州下议院的批准。然而，就在它即将生效之前的4个小时，州长里克·斯科特行使了否决权，因为他担心这项法律的追溯力将影响到被赡养者的权益。

妇已经育有后代，男方则愿意付赡养费，即使前妻已经获得了子女的抚养费。令人惊讶的是，人们对所谓的流离失所的家庭主妇并没有给予太多的同情心，因为这些女性待在家中无事可做，而孩子们已经长大成人自立门户。

然而，一些婚姻家庭法的专家却警告说，取消赡养费制度是一种不良的社会倾向。其中一种担忧是取消赡养费会迫使离婚女性转而依靠政府资助为生。



迈克尔·斯蒂尔每次踏入教室，都面临严重的过敏隐患。

域外奇闻

过敏

教师对学校过敏，不能摸文具

有人对花粉过敏，有人对金属过敏，你可听说过对学校过敏的吗？尤其是这个人还是个教师。英国人迈克尔·斯蒂尔就是这么一个“悲剧”的人。

在英国约克郡桑希尔社区学院担任副校长兼数学教师的斯蒂尔不能拿文具，不能摸白板，也不能用红笔批改学生的作业，他还对电脑屏幕、文件夹、尺子、胶水甚至学生们坐的塑料椅过敏。“一碰这些东西，我的手就会像吹气球一样肿起来，还会疼，关节也变得僵硬，无法活动。”

导致斯蒂尔对学校过敏的“元凶”其实是一种人们不太熟悉、却被广泛应用于制造业的化学物质——重铬酸钾。重铬酸钾是橙红色晶体，主要在化学工业中用作生产铬盐产品。

女子对鞋过敏不工作，24年领百万福利

同样是过敏，英国女子特雷西·肯尼的过敏就“安逸”得多——她因为对鞋过敏，被断定为不适合工作，获政府每周发放伤残福利金110英镑，24年来共领取10万英镑（约98.7万人民币）。

据特雷西描述，她从对橡胶、胶水、镍和金属制品的过敏发展到了双脚，一接触这些东西，她的皮肤就会发红、发痒、酸痛、起水泡。多年来她都赤脚行走，拿刀叉等金属制品的时候也必须戴上特殊的手套来保护双手，要出门时只能借助代步车，医生为她特制鞋子也无济于事。

不过，今年英国政府削减了特雷西的伤残福利金，让特雷西重新开始工作。特雷西对政府削减其福利金深感不满。当然，大批网民认为，特雷西可以在家工作，不用只靠福利金过活。

谈资 >>

美国：戒烟心情不好，老板我要请假

过了周末假日又到了恼人的星期一，不想上班的心情促使员工想出千奇百怪的离谱请假理由。美国某求职网站调查显示，这些令人匪夷所思的请假理由，包含开车时“假牙不慎飞出窗外”、“喜欢的美式足球队输了，痛心到需要在家疗伤”、“正在戒烟、心情不好”、“有人黏死家里门窗，因此无法出门上班”、“不慎咬到舌头不能讲话”、“接到恐吓电话，要向FBI报案”、“要去圣诞节血拼”、“眼眼掉出眼眶”、“迷路”、“无法决定穿什么衣服去上班”。

但这些奇葩的请假理由，雇主们真的会接受吗？